

СВОБОДНАЯ

№ 22(98)

3 ноября 2011 г.

Общественно-политическая газета
город Свободный Амурская область
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

● Колонка редактора

БЕЖАТЬ-ТО, МОЖЕТ БЫТЬ, БУДЕТ И НЕКУДА



Едва начавшись, XXI век преподносит человечеству все новые и новые сюрпризы. И природные катаклизмы лишь малая часть того, что привносит новое время в привычное бытие человеческого сообщества, хотя глобальное потепление стало как бы катализатором этих изменений. Человек разумный начинает осознавать, что не такой уж он и разумный, коль не в состоянии обуздать частнособственнические инстинкты, которые, в принципе, и являются причиной его конфликта с Природой. И, похоже, Планета, приютившая человечество, не намерена долго терпеть его надругательство над собой. У нее, видимо, имеются достаточные возможности, чтобы раз и навсегда избавиться от своего бесцеремонного квартиранта, который совершенно забыл, что за арендованное жилище нужно платить, хотя бы и поддержанием порядка на его территории.

Самая убийственная глупость, которую нынешний человек разумный демонстрирует в полной своей разнузданной откровенности, - это стремление взять от Природы больше, чем она может дать. Суетливая и неудержимая погоня за комфортом и удовольствиями в совокупности со все возрастающими техногенными возможностями и делает человеческое сообщество опасным паразитом на теле Планеты; паразитом, который несет угрозу самому ее существованию. Изобретенная на Западе рыночная экономика, якобы, ведущая мир к прогрессу и всеобщему процветанию, как сегодня выясняется, разродилась обществом потребления, которое, конечно же, не может быть целью человеческого существования.

Создатель, разумеется, знает, что делает, но судя по глупым преданиям, доносящимся до нас из глубины веков о гибели цивилизации Атлантов, Он, возможно, экспериментирует, а мы - лишь материал для этих экспериментов. Атланты не оправдали надежд - и ушли в небытие. Мы - на очереди?

Но если Он всемогущ и бесконечно добр, почему не предотвратит Апокалипсис? Резонный, казалось бы, вопрос, и многих он приводит в смущение. Однако, вдумываясь в смысл мировых религий, приходишь к выводу, что их объединяет одно - человек в них предстает существом со свободной волей. То есть, Создатель предлагает человеку самостоятельно решать, следовать ли ему Божественным заповедям или отдаться звериным инстинктам. В этом, видимо, суть эволюции и предназначение разума. А разум дает могущество, которое можно употребить либо на дальнейшее совершенствование этого мира, либо на самоуничтожение.

Судя по всему, мы все решительнее склоняемся ко второму варианту. Прогресс, основанный на стремлении человеческого особей к удовлетворению все возрастающих потребностей комфорта, материальных благ и животных инстинктов, входит в противоречие с законами эволюции Природы. И, если хотите, - с Божественными заповедями. Символом жизненного успеха стали деньги, и погоня за ними опустошает души, вытрапливает здоровые инстинкты самосохранения и продолжения рода, заменяя их стремлением к наживе любой ценой. И эти симптомы все заметнее проглядываются в масштабе всего рода человеческого.

В принципе, прогресс последних веков во всех сферах человеческого бытия привел к пониманию Божественной Истины, что человек для раскрытия и развития своих способностей нуждается в полной свободе. И в это же время свобода стала пониматься как освобождение от нравственных устоев, которые все чаще трактуются как психологические комплексы.

Особенно выпукло эти противоречия демонстрирует, как эти ни печально признать, народ России. Особый путь развития, о котором неустанно твердят новые лидеры, стал основой быстрого одичания части населения, а гражданская пассивность, воспитанная в нас еще предыдущей эпохой, делает нас беспомощными созерцателями ограбления страны. А грабители под глумливое верещанье о необходимости еще двух десятилетий стабильности для проведения модернизации торопливо набивают себе карманы, не считаясь ни с Природой, ни с вечными Законами Этики. Они прекрасно осознают, что это двадцатилетие может окончиться гораздо раньше, и потому готовят себе плацдармы для отступления на чужбине. Но события на земле развиваются все стремительнее, а их практический ум не в состоянии подсказать им, что, может быть, бежать скоро будет просто некуда.

Анатолий Осипов

● Культура

ПОМОЖЕМ ТАЛАНТАМ!



Мы уже писали о Валентине Ефимовне Злобиной, нашей талантливой землячке, чьи песни «Монахини России», «Не судите меня» и другие хорошо знакомы многим свободненцам. Они не раз звучали на телеканале «Регион», к этим песням также сняты клипы на средства самой Валентины Ефимовны.

Однако в настоящее время писать песни у нее нет возможности. Вернее сказать, нет средств, чтобы заплатить за музыкальную аранжировку, за исполнение. Сейчас Валентина Злобина проживает в доме «Ветеран», довольствуясь, как и тысячи российских пенсионеров, небольшой пенсией, на которую «приказано выжить». А вот жить - весьма затруднительно. У нее нет даже денег для того, чтобы выкупить диски со своими новыми песнями.

Она неоднократно обращалась за помощью в администрацию города, в отдел культуры, в Совет предпринимателей при той же администрации - может, помогут. Там с интересом слушали песни, выражали восхищение, но, рассказывает Злобина, как только она заводила речь о деньгах, у «слушателей» сразу же менялось и выражение лиц, и настроение. Ответ у всех стандартный - к большому сожалению, денег нет.

И вот когда, казалось, она потеряла надежду на помощь, один из ее клипов услышали на собрании Союза предпринимателей, где присутствовал также председатель регионального отделения всероссийской общественной организации «Опора России» Владимир Осташ. Да, тот самый Осташ, который намерен баллотироваться на пост Главы города Свободного на предстоящих в марте выборах!

Он и предложил собравшимся, не откладывая дела в долгий ящик, скинуться, кто сколько сможет, и помочь талантливому человеку. Шапка пошла по кругу и через несколько минут набралась хоть и не очень большая сумма, но все же достаточная, чтобы Валентина Ефимовна смогла на какое-то время продолжить свою творческую деятельность. А там, глядишь, может быть, расщедрится администрация в лице отдела культуры. Или Совет предпринимателей. Возможностей у них все же побольше, чем у Союза, который по непонятной причине является каким-то пасынком у городской администрации.

А ведь все декларируют одно и то же - заботу о благе города. Вот и надо бы действовать заодно. Сколько хороших дел можно совершить, если забыть распри и поддерживать все талантливое и жизнеутверждающее. Как бы город расцвел, не правда ли?

Анатолий Алексеев

Прогноз погоды на неделю

пт 4	сб 5	вс 6	пн 7	вт 8	ср 9	чт 10
Облачно	Ясно	Ясно	Ясно	Ясно	Ясно	Облачно
День +2	+5	+6	+2	+1	+2	+2
Ночь -4	-7	-5	-5	-5	-5	-3

Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам - один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 18 ноября и 2 декабря.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: www.svobgazeta.ru

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделении «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц - 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев - 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

ИЗВИНЕНИЕ

Мы приносим свои извинения начальнику отдела здравоохранения города Свободного Елене Викторовне Корчигиной за то, что поддались влиянию эмоционального письма рабочих муниципальных предприятий и напечатали его в нашей газете.

Дело в том, что мы оказались в плену устаревших, как сегодня выяснилось, моральных догм, которые осуждали руководителей любого ранга за попытки воспользоваться своим положением для извлечения материальной выгоды. В собственную, опять же, пользу. И вот теперь, благодаря Амурскому суду выяснилось, что такое извлечение - вовсе не грех.

По мнению амурских судей, руководитель имеет законное право придумывать себе должность, которая не числится в номенклатурном перечне вышестоящей инстанции, назначать себя на эту должность и спокойно получать дополнительную зарплату. При этом никто не смеет высказывать в его адрес каких-либо осуждающих определений.

Признаемся, Елена Викторовна, что постижение этой истины досталось нам дорогой ценой - в 31200 рубля! Сами понимаете, для нашей газеты, которая существует на добровольные пожертвования граждан, это серьезная сумма. Но никаких денег не жалко, если это способствует постижению новой морали. Мы с нашими читателями до сих пор пользовались устаревшими нравственными понятиями на основе Нагорной Проповеди Иисуса Христа, а некоторые даже Моральным кодексом строителя коммунизма. Но теперь это все в прошлом, и мы вместе с вами и Амурским судом движемся в светлое будущее с иным Моральным кодексом..

Лично я уже подумываю, не заняться ли мне вместо журналистики походами на Большую дорогу с кистенем. А что, дело, говорят, доходное и, судя по новым веяниям, весьма почетное. К сожалению, возраст уже не тот. Но будем надеяться, что наши дети в полной мере воспримут эти веяния. То-то счастливо заживут!

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Депутаты против

27 октября большинство депутатов амурского заксобрани на сессии отклонили предложение увеличить затраты областного бюджета на одного обучающегося в образовательных учреждениях. С инициативой выступила фракция ЛДПР, однако изменения в закон не прошли даже первого чтения.



Норматив материальных затрат, предусмотренный областным бюджетом, на одного обучающегося ребёнка в год составляет 1612 рублей. Фракция либерал-демократов предложила увеличить эту сумму до 2204 рублей на 2011 и 2012 годы, аргументируя тем, что за последние годы цены выросли, следовательно, увеличился размер материальных затрат детских садов и школ.

Однако предложение фракции ЛДПР уже на заседании комитета по вопросам социальной политики сочли недоработанным и необоснованным. Его противники посчитали, что увеличение норматива повлекло бы за собой дополнительные расходы для областного бюджета. Кроме того, из имеющегося заключения губернатора следует, что нынешний норматив установлен исходя из реальных затрат.

Законопроект в ходе заседания вызвал оживлённое обсуждение. Член фракции КПРФ Станислав Горянский рассчитал, что по действующим нормативам на питание одного школьника в день приходится примерно 13 рублей. Он спросил коллег, реально ли на эти деньги сегодня накормить школьника? Депутатское большинство решило, что это реально, и изменения в закон не приняло.

Амурский бюджет получил более миллиарда рублей

Бюджет Амурской области за счёт помощи и льготного кредита из федерального бюджета пополнился на 1 млрд. 284 млн. рублей. 27 октября депутаты заксобрани распределяли поступившие деньги. Почти 470 млн. рублей выделили на оплату ремонта дорог: подъездов к городу Свободному, сёлам Угловое и Алгач.

Сёлам выделено 120 млн. рублей на увеличение зарплаты бюджетникам на 6,5 % и на первоочередные расходы. Медики на увеличение зарплат получают 66 миллионов. Также деньги выделили на бесплатные лекарства для льготников, покупку молока для учеников начальных классов и новое жильё многодетным семьям.

Избирательная комиссия области получит полтора миллиона рублей на организацию выборов депутатов заксобрани.

ИА «Амур.инфо»

● Выборы

К ГРАЖДАНАМ ГОРОДА!

Давайте попробуем сами изменить свою судьбу

Приближающиеся выборы депутатов Законодательного собрания и Государственной Думы ставят перед избирателями нашего города немало вопросов. Судя по нынешним настроениям и опыту прошлых кампаний, многие из них решают - идти голосовать или вообще игнорировать это, как они называют, насквозь фальшивое мероприятие. Все равно, считают эти граждане, те, кто у власти, подтасуют итоги и сделают так, как им нужно. Некоторые из них даже гордятся тем, что уже давно не принимают участие в выборах такой власти, и потому, мол, не несут ответственности за ее антинародную политику.

Что тут можно сказать? Конечно, в какой-то степени у наших избирателей есть основания для подобных выводов. Далеко ходить не надо: свободненцы сами являются свидетелями прошлых выборов мэра и депутатов городского Совета народных депутатов. В первом случае выборы были вообще не легитимными, так как документы двух кандидатов в мэры пропали из сейфа председателя городской избирательной комиссии, а во втором - депутатами Совета в большинстве своем стали люди, очень удобные исполнительной власти, а самые активные депутаты предыдущего созыва не прошли. Это тем более странно, что по неофициальным опросам избиратели голосовали как раз за этих активистов.

Случай же, произошедший недавно на заседании городской избирательной комиссии, окончательно убедил автора этих строк (это мое частное мнение), что выборы действительно были сфальсифицированы. Тогда председатель избирательной комиссии Александр Николаевич Данилов предложил сформировать группу для уничтожения (сожжения) бюллетеней прошлых выборов депутатов Совета. В эту группу вошел Александр Михайлович Федоров, который имел неосторожность заявить, что перед сожжением он постарается еще раз пересчитать бюллетени и проанализировать итоги выборов.

Реакция председателя избирательной комиссии была поразительной. Испуг, растерянность в одно мгновение промелькнули на его лице. Правда, он тут же взял себя в руки — сказался, видимо, опыт. И выход из этой неловкой ситуации нашелся тоже почти мгновенно. Александр Николаевич предложил вывести Федорова из членов этой группы, которые не без основания уничтожителей улики подтасовок. Послушное большинство комиссии тут же проголосовало «за», и Федоров лишился возможности провести свое расследование. И это - член городской избирательной комиссии! Что уж тут говорить о рядовых гражданах, которые не без основания чувствуют, что выборы нечестны, как и свое бессилие доказать это. К сожалению, Законы о выборах с каждой новой кампанией корректируются в сторону все больших возможностей для использования административного ресурса и ограничения прав общества контролировать всевозможные подтасовки и подделки власти предрержащих.

Конечно, в условиях подлинной демократии подобная реакция председателя избирательной комиссии побудила бы общественность к требованию его отставки, а прячущую концы в воду комиссию — её реформирование. Но, увы, действительность такова, что наша общественность неспособна к консолидированным действиям, а все эти комиссии, Советы и прочие вроде бы демократические институты сформированы из граждан, зависимых от исполнительной власти и пляшущих под ее дудку. В Свободном даже часть оппозиции в лице местных лидеров прикормлена и полностью легла под партию власти.

Все это, конечно, печально, и вроде бы дает основание части электората предаваться равнодушию и не вмешиваться в ход событий. Однако эти же факты свидетельствуют, что резервы для демократизации происходящих процессов в обществе и, в частности, выборных кампаний, у нас огромны. В конце концов, в России еще не тоталитарный режим. Действующая власть сегодня опирается на тотальную ложь и гражданскую пассивность населения. Но это зыбкая основа. Нормальные люди не могут всю жизнь жить во лжи, рано или поздно предел терпимости лицемерия остается позади, и тогда пассивность сменяется активностью. Сегодня мы видим, что этот предел терпимости переходят все большее число наших граждан. Жаль, что этого не понимают или не хотят понять лидеры страны. Испытывать терпение народа — опасная штука!

Но и мы сами, граждане, должны понять, что у нас остаются немалые возможности для эволюционных мирных изменений в жизни общества. И начинать надо с выборных кампаний. Именно здесь наибольшие возможности для проявления гражданской активности.

Нужно понять, что игнорировать выборы — значит, лить воду на мельницу тех, кто дорвался до власти и использует ее в собственных корыстных интересах. Пользуясь нашим равнодушием и неспособностью к протесту, они узурпировали эту власть, и сейчас только и мечтают, чтобы люди вообще перестали участвовать в выборах и навечно оставили их у кормушек.

Нужно также понять, что чем больше явка избирателей, тем труднее подделывать итоги выборов. В конце концов, это уголовное преступление, и участники подтасовок знают, что если будет доказано их участие в фальсификациях, они могут сесть в тюрьму.

Не следует думать, что всем, кто встроены в вертикаль власти, нравится проводить жизнь во лжи и лицемерии. В МВД, в ФСБ, в прокуратуре, и даже в суде еще остаются честные люди, которым приходится кривить душой вынужденно, чтобы не потерять работу. И чем решительнее мы будем проявлять свою гражданскую активность, тем больше таких людей будут вставать на нашу сторону.

Совершенно непонятна позиция муниципальных работников. Они звонят, пишут нам письма (чаще всего инкогнито), сообщают о своем полурабском положении, когда за любой протест или сказанное против слово их лишают работы. И тут же они сетуют, что и голосовать им приходится за тех, за кого велено.

Но, извините, граждане! Можно оправдать вашу боязнь проявить свой протест индивидуально, так как, действительно, в наших условиях вы потеряете работу, и ваши дети останутся без хлеба. Простительна и ваша неспособность объединяться для коллективного протеста и стоять друг за друга до конца — вы выросли в стране, где эти традиции утеряны. Но ваш страх того, что в кабинке для голосования вы поставите галочку не за того кандидата, и об этом как-то узнаете, не имеет оправдания. Если вы не способны рискнуть даже в этом случае, чтобы выразить свою волю, то грош вам цена, и можете считать себя рабами по натуре.

Так что, граждане, многое зависит от нас лично. Давайте же попробуем сами изменить свою судьбу.

Анатолий Осипов

● Подписка

ЧИТАЙТЕ ПРЕССУ!

18 октября на городском почтамте, как, впрочем, и во всех городских и районных отделениях «Почты России», прошел День подписчика. Переступивших порог посетителей встречали вежливые и доброжелательные сотрудники почтамта и не менее доброжелательные корреспонденты «Свободной газеты+», информационного издания «Первое Алексеевское» и «Амурской правды».

В этот день свободненцам предоставили возможность не только подписаться на любимые издания, но и стать участниками беспроигрышной лотереи — заплатив всего 10 рублей, выиграть подписку на «Свободную газету+», «Амурскую правду», «Зейские огни» и другие издания, в том числе различные журнальчики для детей, любителей кулинарии и садоводов-огородников.

По словам начальника группы подписки Свободненского почтамта Елены Деомидовны Тиханович, в этот день подписку оформили более 70 человек.

Всего же за Декаду подписчика, продолжавшуюся с 13 по 23 октября, в городе и районе на свои любимые издания подписались



около трех тысяч человек.

Конечно же, хотелось бы больше — говорит Елена Деомидовна. — Но это ведь не окончательный результат — многие откладывают оформление подписки на любимые издания на последний момент.

Немалую роль в снижении результатов подписной кампании играет низкий уровень жизни значительной части населения —

низкие зарплаты и высокие цены создают условия, когда людям уже не до газет, на хлеб бы хватило. Кто-то покупает периодику в киосках — не надо сразу выкладывать довольно кругленькую сумму. Ну а кто-то читает любимые газеты в Интернете.

Интернет, конечно, хорошо, но какое это ни с чем ни сравнимое удовольствие — взять в руки свежий номер газеты, еще пахнущий типографской краской! Однако тем жителям города и района, кто по старой доброй привычке предпочитает получать газеты и журналы по почте, следует поторопиться — в ноябре заканчивается подписка на центральные издания.

Новый год не за горами, и мы надеемся, что для читателей нашей газеты он будет полон сюрпризов. «Свободная газета+» планирует с января 2012 выходить еженедельно, с телепрограммой, постарается уделять больше внимания общегородским новостям, но при этом не потерять своей социальной направленности. Читателям нашей газеты рекомендуем оформить на нее подписку, так как, благодаря действующему в Свободном административному ресурсу купить ее в розничной продаже становится все более проблематично. В то время как «Почта России» — надежный партнер всех редакций, в любом случае доставит газету по адресу.

Да, есть у нас газеты, наиболее полно освещающие жизнь города Свободного и Свободненского района. Мы же не пытаемся ухватить сразу все аспекты нашего бытия. Наша задача в другом — не дать свободненцам запутаться во лжи и, что не менее важно, дать им возможность выразить на страницах нашей газеты свое мнение.

Мария Леонова

ОПРОВЕРЖЕНИЕ РЕШЕНИЕ СВОБОДНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА

Признать несоответствующими действительности и порочащими честь, достоинство и деловую репутацию Корчигиной Елены Викторовны сведения, распространенные о ней в статье «Мы вынуждены кормить всю эту армию паразитов!..» Общественно-политической газеты «Свободная газета +» от 25 марта 2011 г. № 6 (82), предложении «Просим заставить соответствующие органы проводить проверки (прокурорские) и призвать к ответственности за откровенное воровство обнаглевших чиновников, которые, имея ежемесячный доход в 55 тыс.

руб., получают зарплаты, которые не заработали, как в случае с начальником горздравотдела Е.В. Корчигиной».

Обязать учредителя и главного редактора Общественно-политической газеты «Свободная газета +» Осипова Анатолия Алексеевича опубликовать в ближайшем номере Общественно-политической газеты «Свободная газета +» на том же самом месте, тем же шрифтом, что и обжалуемая статья, тиражом не менее 1800 экземпляров, опровержение сведений, распространенных о Корчигиной Елене Викторовне в статье «Мы вынужде-

ны кормить всю эту армию паразитов!..» Общественно-политической газеты «Свободная газета +» от 25 марта 2011 г. № 6 (82), предложении «Просим заставить соответствующие органы проводить проверки (прокурорские) и призвать к ответственности за откровенное воровство обнаглевших чиновников, которые, имея ежемесячный доход в 55 тыс. руб., получают зарплаты, которые не заработали, как в случае с начальником горздравотдела Е.В. Корчигиной».

Взыскать с учредителя и главного редактора Общественно-политической газеты «Свободная

газета +» Осипова Анатолия Алексеевича в пользу Корчигиной Елены Викторовны 20000 (двадцать тысяч) рублей компенсации морального вреда, а также 11200 (одиннадцать тысяч двести) рублей судебных расходов.

В удовлетворении остальной части иска Корчигиной Елены Викторовны отказать.

Решение может быть обжаловано в Амурский областной суд через Свободненский городской суд в течение 10 дней со дня изготовления решения в окончательной форме.

Судья Свободненского городского суда В.А. Быков

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Амурских бизнесменов заставят следить за счетчиком электроэнергии



С января амурские бизнесмены будут работать по новым правилам. Малые и средние предприятия теперь должны прогнозировать, сколько электроэнергии они используют за год. Если предприниматель потребит больше или даже меньше заявленной суммы кВт, он обязан заплатить штраф. Кстати, санкции уже применяются - с июля. Новые правила утвердила федеральная служба по тарифам. С ними несогласно большинство бизнесменов.

Например, при норме 100 кВт фирма потребила 120. Нештрафуемый коридор - 5 кВт, значит, за 15 кВт предприниматель заплатит штраф - пока в размере 5%. Но с 1 января он будет уже больше, - объяснила зам. министра внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства области Ольга Лиштаева.

Рассчитывать электричество нужно на год вперед, но по договору можно корректировать ежемесячные показания за 15 дней до начала следующего месяца. Во всех этих юридических и математических сложностях предпринимателям предстоит еще долго разбираться.

Сейчас амурские бизнесмены готовы запрос: количество электроэнергии, которое не должно облагаться штрафом, нужно увеличить с 5% до 25%, считают они. Тем временем, письмо в федеральную службу по тарифам направил и глава области. Только планку он установил на уровне 15% - для тех, кто в год потребляет менее 25 тысяч кВт.

Билеты в Хэйхэ ударят по кошельку туристов

С 27 октября туристов из Благовещенска в Хэйхэ и обратно доставляют суда на воздушной подушке. Если летом по Амуру курсировали теплоходы, и съездить на другой берег можно было за 1350 рублей, то сейчас за самый дешевый билет придется выложить 2200 рублей. Проезд через сервисный зал обойдется в 2350 рублей, через зал повышенной комфортности — в 2800 рублей.

Всего полгода назад съездить в Хэйхэ в межсезонье можно было за 1700 рублей. Теперь же бережливым туристам остается только ждать зимы — билеты на автобус обходятся дешевле. Прошлой зимой они стоили от 1250 рублей.

ИА «Порт Амур»

● Память

НЕ ЗАБУДЕМ!

Впервые День памяти жертв политических репрессий россияне отметили 20 лет назад — 30 октября 1991 года. Этот день - напоминание о трагических страницах нашей истории, когда миллионы людей были подвергнуты репрессиям и стали жертвами монстра, раскинувшего свои щупальца по всей стране — от Бе-



лого моря до Магадана и казахских степей, имя которому — Архипелаг ГУЛАГ. Монстр не щадил никого — крестьяне, интеллигенция, духовенство... сколько их нашло свой конец на «островах», не обозначенных ни на одной карте. Только по сохранившимся документам в период с 1921 по 1953 годы были репрессированы более четырех миллионов человек, из которых почти 800 тысяч приговорили к расстрелу.

Наш город Свободный занимает одно из «почетных» мест в списке сталинских лагерей — здесь располагалось Управление БАМ-лага, созданное в 1932 году. В списке репр-

рессированных амурчан — более 100 тысяч человек (в годы Великой Отечественной войны наша область потеряла 40 тысяч человек!). Всего же через свободненские лагеря прошло около полутора миллионов человек.

В 90-х годах под влиянием общества власть начала работу по реабилитации жертв сталинских репрессий, вернее, продолжила то, что началось еще при Хрущеве (тогда было реабилитировано около 500 тысяч человек, но через некоторое время этот процесс благополучно заглох). Так, 30 октября 1990 года в Москве в сквере у Политехнического музея был открыт первый скорбный памятник жертвам политических репрессий — гранитный валун, доставленный по инициативе общества «Мемориал» из Соловецкого лагеря особого назначения.

В Свободном вопрос об открытии памятника жертвам сталинских репрессий подняли 20 лет назад — в 1991 году. Однако, как его подняли, так он и завис во времени и пространстве — то денег нет, то место не выбрали, то нет проекта памятника, то вновь нет денег. А потому в одном из самых страшных городов-лагерей вместо памятника — одни лишь закладные камни.

30 октября на привокзальной площади у закладного камня собрались те, для кого память о тех событиях — не пустой звук, не книжные страницы, где рассказано о страшном, но таком далеком времени. Эти люди знают о репрессиях по рассказам своих близких — отцов, матерей, дедушек, бабушек...

Которых уже нет — по словам Алексея Егоровича Падалко, в нашем городе в живых не осталось ни одного репрессированного. Они прожили страшную жизнь: го-

лод, холод и непосильный труд лагерной жизни, а затем — клеймо «врага народа», подозрительные взгляды окружающих, потерянные семьи...

А потом двадцать лет обещаний увековечить их муки. Они так и ушли из жизни, не дождавшись памятника. Дождутся ли его их дети, многие из которых сами уже в преклонном возрасте?

На митинге присутствовали зам главы города по социальным вопросам Наталья Ивановна Грушко, депутат областного законотворения Елена Владимировна Выдрова, директор ПУ-9, представитель амурского казачества Юрий Иннокентьевич Бутаков, начальник соцзащиты населения, депутат горсовета Тамара Александровна Музыченко. Лейтмотивом их выступлений было то, что преступления против собственного народа не должны повториться. Никогда. Что память о жертвах репрессий общество должно хранить вечно.

Наталья Ивановна заверила собравшихся, что памятник будет — это уже решенный вопрос.

Что тут сказать? Наконец-то в нашем городе будет памятник людям, умевшим учить и лечить, служить Богу, растить хлеб, работать у станка, защищать Отчизну, писать книги... Людям, которые хотели жить и работать на благо своей страны. И были вычеркнуты из жизни одним росчерком пера.

Мы должны верить, что это не повторится. Никогда. Но мы также должны знать, что неограниченная власть, данная даже очень хорошему человеку, обязательно сделает из него тирана. Власть одного человека должна быть ограничена парламентом, независимой прессой, народным мнением, наконец. А потому каждый человек, пока он жив, должен отстаивать свое право на свободу слова, на собственное мнение, на справедливый суд и равные права. Для всех.

В противном случае он потеряет право на жизнь. На достойную жизнь. А жить недостойно: в страхе и пресмыкательстве перед Властью — страшнее смерти.

Мария Леонова

● Общество

ЧТО ДОЛЖЕН ДЕПУТАТ?

Застарелая болезнь нашего депутатского корпуса — показуха. Собственно, этой болезнью болеет вся наша демократия, вся наша власть — сверху до низу. Это можно наблюдать на заседаниях городского Совета, когда депутат принципиально ставит вопрос об асфальтировании какого-нибудь участка дороги, но эта же принципиальность у него куда-то улетучивается, когда он голосует за то, что перечисление исполнительной власти в фонд какой-то мошеннической фирмы МКС сорочка миллионов рублей не нанесло ущерб городу.

То же самое, когда президент или премьер-министр публично решают вопросы какого-нибудь отдельного предприятия, но у них же не хватает политической воли для решения проблем общегосударственных, вроде введения прогрессивного подоходного налога или конфискации имущества для коррупционеров. А ведь эти проблемы давно назрели.

Пышным цветом расцветает показуха накануне выборов. Мы, опять же, можем это наблюдать

на примере как Свободного, так и в масштабе всей страны. В городе за несколько месяцев до выборов началось что-то делается для улучшения дорожного покрытия, а федеральная власть отложила увеличение тарифов на полгода. Нормальное общество посчитало бы себя оскорбленным такими откровенно показушными деяниями властей, а нам — хоть бы что!

Вот в том-то и дело! Именно с нашей подачи и делается вся эта показуха. Мы своим голосованием одобряем этот обман, и перед каждой избирательной кампанией повторяется одно и то же. А после опять приходится ждать следующих выборов, чтобы власть снова что-то сделала.

И депутаты всех уровней охотно играют в эту игру. В своих отчетах у них на первом месте звучат деяния локального характера: помощь обиходной сироте, ремонт крыши какому-нибудь пенсионеру, строительство детской площадки и т.д.

Слов нет, все это нужно. Но нужно также понимать, что не в этом главная задача депутата. Его предназначенье сделать так, что-

бы такие вопросы решались естественным путем — теми, кто должен их решать. Если же Закон не позволяет это делать, значит, депутат должен прилагать усилия, чтобы изменить этот Закон или принять новый. А помощь частного характера является лишь способом узнать о проблемах, которые волнуют общество.

Существует распространенное мнение, что депутатский корпус должен ограничиваться законодательной деятельностью своего уровня. Это в корне неверно. Депутаты являются представителями своих избирателей, а их волнуют проблемы не только местного уровня. Поэтому в задачу депутата входит и сигнализация в вышестоящие органы власти о тех проблемах, которые невозможно решить на местах. Не поддакивать местной исполнительной власти, а выносить «сор из избы», говорить о том, что волнует его избирателей, выходить с инициативами об изменении законов на федеральном уровне.

Например, проблема тарифов и развития малого и среднего предпринимательства. Мы знаем, что в

Китае наша электроэнергия продается по 44 копейки за кВт/час. Внутри же Амурской области предприниматели платят в десять и более раз больше. Какая тут может быть конкуренция с предпринимателями из Китая?! Кто-нибудь из депутатов законодательного собрания поднимал этот вопрос? Мы об этом не слышали.

Но если в Китае продают по 44 копейки, значит, это себя оправдывает. Почему же для своих такая цена?

Понятно, что с нас берут лишнее, и это лишнее является источником сверхдоходов новых владельцев нашей энергетики. Нужна политическая воля, чтобы цена на электроэнергию стала для собственного населения сопоставимой с экспортной. Это означает лишь то, что нувориши лишатся сверхдоходов. Депутаты и должны проявить эту политическую волю. Иначе грош им цена!

Задача же избирателей — избрать таких депутатов, у которых достанет смелости проявить такую политическую волю. А тем, кто занимается показухой, пора давать от ворот поворот.

Анатолий Осипов

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Бизнесмены могут получить помощь от государства

Амурское правительство продлило конкурс для начинающих амурских бизнесменов, которые хотят получить финансовую помощь от государства. Заявку на участие в нём можно подать до 10 ноября. Мера поддержки рассчитана на предпринимателей, которые занимаются своим бизнесом не больше одного года. Каждый из них, если пройдёт отбор, сможет безвозмездно получить до 300 тысяч рублей на компенсацию расходов, затраченных на развитие предприятия.

На эти цели из областного бюджета выделено больше 6 млн. рублей. Ещё 25 млн. поступили из федерального бюджета. Поддержкой успели воспользоваться больше 40 предпринимателей, ещё 7 млн. рублей остались неосвоенными. На эти средства и могут рассчитывать все желающие. Заявки принимает областное министерство внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства.

Ведомство выделило несколько приоритетных групп, которым помогут в первую очередь. «Если деятельность была организована предпринимателем, ранее зарегистрированным в качестве безработного, если предприниматель был ранее уволен из рядов вооружённых сил, если осуществляется социальный бизнес и молодёжное предпринимательство», — перечисляет группы начальник отдела развития малого и среднего предпринимательства Наталья Черных.

Активнее всех поддержкой пользуются аграрии, на втором месте предприниматели из сферы бытового обслуживания, на третьем — торговля. Кстати, за каждую полученную от государства копейку бизнесменам придётся отчитаться. С министерством они заключают соглашение, которое обязывает предоставлять сведения о том, как эти деньги повлияли на развитие бизнеса.

Рекордный урожай сои

В Амурской области собрали рекордный урожай сои — такого аграрии не собирали ни разу за всю сельскохозяйственную историю. В этом году с полей площадью 551 тыс. гектаров убрано 804 тыс. тонн. Но уборочная кампания закончилась ещё не во всех районах Приамурья.

Рекордный сбор отмечен в Тамбовском районе — 18,6 центнера с гектара; немного отстаёт Константиновский район — 18,4. Самый низкий показатель урожая отмечен в Зейском районе — пять с половиной центнеров с гектара.

В Белогорском районе ставку на царицу амурских полей сделали в 70 хозяйствах. Аграрии района намолотили около 60 тысяч тонн сои.

ИА «Амур.инфо»



Выбор за нами

ВОПРОСЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ

До выборов на пост главы города осталось четыре месяца. На сегодняшний день претендентов на эту должность не так уж много, и тому есть причины — кто-то боится ответственности, кто-то не хочет идти на конфронтацию с действующим руководством города. Ну а кто-то просто не верит в то, что выборы будут честными, и для этого у них есть все основания.

Главный претендент на этот нелегкий пост — действующий Глава города Роберт Валентинович Каминский. Как сообщают нам из неофициальных источников, в администрации города уже прошло совещание (и не одно), как лучше, извините за выражение, проташить не слишком-то популярную в народе кандидатуру на третий срок. Узнав об этом, свободенцы начинают смеяться — а почему бы не пожизненно? Царь города Свободного Роберт I — звучит, однако!

- 1 -

Пиар-компания развернута по полной программе — в ход идет любая мелочь. Вот Каминский собственноручно наливает воду в бочки на частном подворье, а вот он собственноручно монтирует детский городок...

Этим ли должен заниматься Глава города? Судя по информации на областных сайтах, руководители других муниципальных образований Амурской области заняты более значимой и плодотворной работой — возить воду по частным подворьям им, видимо, некогда.

Роберт Валентинович, почему вы так стараетесь сохранить свой пост? Для чего нужны все эти судорожные телодвижения?

Зачастую люди идут во власть для того, чтобы оставить после себя след, сделать что-то такое, чтобы потом вспоминали: «Да, вот когда у нас мэром был такой-то!..».

Роберт Валентинович, вы уже достаточно сделали для того, чтобы мы вас не забыли. Никогда.

Помнится, когда вы в первый раз шли на выборы, свободенцы задали вам вопрос, в наших условиях более чем актуальный — не перепутаете ли вы личный карман с государственным? Вы твердо заверили — нет, не перепутаю.

- 2 -

У нас нет ни возможности, ни желания заглядывать ни в ваш личный, ни в государственный карман, и проводить какие-то там сверки. Но есть люди, которых интересует то, что, возможно, по вашему мнению, ни в коей мере не должно было бы интересоваться.

Они утверждают, что еще на заре своей предпринимательской деятельности вам удалось встретить понимание в свободненских правоохранительных органах и, благодаря этому пониманию, избежать ответственности. Вы, наверно, догадались, что речь идет о реализации алкогольной продукции. Именно тогда, говоря, вы поняли, что не всякое зло наказуемо, а закон не для всех одинаков. Опасное прозрение!

Ну а дальше — приход во власть. А дальше...

Роберт Валентинович, попытаюсь задать вам несколько ин-

тересующих электорат вопросов, несмотря на тот факт, что ответ на все предыдущие свои вопросы мы так и не получили. Но, как известно, надежда умирает последней...

Правда ли, что няня ваших детей А.Д. Масалитина в 2008 году приобрела участок земли с



домом по ул. Ленина, 181, и на нее же зарегистрирован офис по ул. Ленина, 55? Правда ли, что на нее же оформлен земельный участок с «домиком» в поселке Лазурное в Украине? Откуда у одинокой женщины, имевшей в то время на руках сына-инвалида, такое состояние?

Роберт Валентинович, правда ли, что в период исполнения вами полномочий Главы администрации ваша матушка приобрела земельный участок и недвижимость по ул. Малиновского (м-н «Север»), базу по ул. Шатковского, 101, гараж по ул. Октябрьская, 77, трехкомнатную квартиру в Благовещенске по ул. Кузнечная, 17?.. А на ее пенсионные счета, открытые в Россельхозбанке в 2006 году, поступило 4 миллиона рублей, и через небольшой промежуток времени практически столько же было снято? Ваши родители очень состоятельные люди, Роберт Валентинович?

Более того, среди вопросов имеется еще один — правда ли, что в 2008 году, уже находясь под следствием, постановлением и.о. главы города (ну не могли же вы сами такое подписать!), в нарушение градостроительного и Земельного кодексов, для строительства объектов недвижимости Каминской В.В. (вашей сестры, не так ли?), отводятся земельные участки в кварталах 56 и 66? То есть — в самом центре города.

Кстати, ваше многозначительное молчание на наши вопросы

по поводу частных предприятий ЖКХ, а именно — кто является их действительным хозяином, все тот же любопытствующий народ принял за согласие. Ведь молчание — знак согласия, не так ли?

Роберт Валентинович, правду ли говорят, что за период вашего пребывания у власти состояние семьи Каминских увеличилось, как минимум, вдвое? И это — только по данным на 2008 год.

- 3 -

Роберт Валентинович, мы пытались объяснить любящему задавать вопросы народу, что считать деньги в чужом кармане нехорошо, но они стояли на своем, мотивируя свою настойчивость тем, что нехорошо, мол, считать трудовые деньги, а в данном случае, вроде как, не все понятно...

плане наш город какой-то исключительный. И пусть у нас нет каких-то крупных структур и ведомств, но даже если чиновник получил бутылку шампанского или какую-то компенсацию за то, что быстро оформил документ — это тоже можно назвать коррупцией, что должно жёстко пресекаться. Для этого я сам контролирую сроки исполнения документов, и могу точно сказать, что в городской администрации коррупции нет. Хотя в первую очередь под этим словом подразумеваются поразительные связи с преступным сообществом государственные институты. Естественно, что это общегосударственное зло мешает развиваться экономике естественным, рыночным путём: исчезает конкуренция, снижается социальная ответственность бизнеса, начинается монополизм отдельных финансовых групп — конечно же, на уровне нашего города такой коррупции нет».

Роберт Валентинович, разве в нашем городе есть конкуренция? Как ни странно, но большинство населения уверено, что нет. Неужели под словом «конкуренция» вы имеете в виду разделение одного предприятия на несколько, как это у нас случилось? Напомним, был «Водоканал», а теперь: «Водоканал», «Хоз-Альянс», «Аква», «Водонапор», «Источник», «Скважина №2», «Резерв»... Но, несмотря на «конкуренцию», как качество воды, так и ее наличие в домах оставляет желать много лучшего.

И вновь народ строит предположения — не потому ли так плохо в городе с водой, что, как говорят, продажа питьевой бутилированной воды является еще одной составляющей в семейном бизнесе Каминских?

Незаметна также и социальная ответственность бизнеса... Впрочем, в наших условиях это и неудивительно. А вот монополизм «отдельных финансовых групп» прослеживается очень даже неплохо. Так может, учитывая наличие всех этих составляющих, в нашем городе все-таки есть коррупция?

- 5 -

Позвольте спросить — если Свободный получает такие финансовые вливания — почему мы так живем? Куда и на что уходят деньги?

Есть мнение (опять же, народное), что пребывание у власти в некоторых случаях обходится очень дорого. В тех случаях, например, когда над головой, как дамочков меч, висят старые и, как говорят, не до конца решенные проблемы с правоохранительными органами.

Роберт Валентинович, позвольте повторить вопрос, заданный вам в самом начале статьи — почему вы так стараетесь сохранить свой пост? Только не надо рассказывать о том, что у вас куча незавершенных дел — незаменимых ведь нет, не так ли? А вдруг кто-то справится с этой «кучей» много быстрее и успешнее, чем вы? А у вас ведь останется ваш семейный бизнес, который, наверно, можно еще и приумножить. Пусть не в таких масштабах, но, все-таки...

Мария Леонова

- 4 -

А вот отрывок из вашего интервью с Натальей Черновой («Зейские огни», апрель 2007): «Наверняка и в нашем небольшом городе есть элементы коррупции, если эта проблема существует во всей стране. Было бы научно полагать, что в этом

Люди и события, которые нас удивили

Луч света в темном царстве

«В Свободном асфальтируют дороги и монтируют новое освещение. На улицах устанавливаются новые автобусные остановки, во дворах — детские игровые городки. На центральной площади уложили новый асфальт, поставили 106 фонарей и подключили бесплатный Wi-Fi для всех желающих. Это ещё не все достижения Свободного, в котором 2011 год был объявлен годом благоустройства» — сообщает «АмурПолит.ру» со ссылкой на пресс-службу областного «белого дома».

Такое вот интересное сообщение промелькнуло на областном сайте. И точно такую же информацию свободненцы, в том числе и коллектив «Свободной газеты+», смогли прочитать в муниципальной газете.

Прочитала — прослезилась. Господи, какие же мы идиоты — совершенно не ценим посланное нам блага в лице мудрых руководителей славного города Свободного.

Однако, немного поразмыслив, все же позволю себе задать нашей мудрой Власти несколько вопросов.

Вопрос первый: почему центральная площадь залита светом, в то время как даже центр города утопает во тьме? 106 фонарей — не много ли для одного объекта? Слишком уж резкий контраст — площадь, где ночью светло, как днем, и темные улицы, идя по которым не только ногу — голову можно сломать.

Впрочем, теперь мы можем о прилегающей к резиденции городской Власти территории сказать словами известного классика: «Луч света в темном царстве».

Куда исчезли деньги?

Вопрос второй: что это такое непонятное сказано о «новом асфальте» все на той же центральной площади? Давайте смотреть правде в глаза — асфальт здесь, без сомнения, прошлогодний.

В прошлом году центральную площадь «закатали» тонким слоем асфальта. Работали на данном объекте специалисты ДЭП-191, а потому он до сих пор находится в приличном состоянии. Но речь, если не ошибаюсь, шла ведь и втором слое асфальта, не так ли?

На одной из весенних сессий городского Совета народных депутатов Главе города был задан прямой вопрос: будет ли площадь, как обещалось в прошлом году, покрыта вторым слоем асфальта?

— Будет! — заявил Глава, и даже упомянул о том, что средства на эти работы заложены в бюджет. Но — вот и лето прошло, а обещанные работы так и не состоялись. Более того, к нам поступает информация, что на информационных встречах с жителями города Глава обещает заасфальтировать площадь уже в следующем году.

А потому отсюда истекает третий вопрос: куда исчезли день-

ги, заложенные в городской бюджет на проведение работ по асфальтированию площади?

Тяжкое бремя Власти

Немало удивительного рассказывает народ, побывавший на информационных встречах с Главой города. Вот и сотрудники Свободненского участка Читинской автобазы поделились своим опытом общения с местной Властью — 26 октября им посчастливилось встретиться с нашим мэром.

Роберт Валентинович много и хорошо рассказывал сотрудникам предприятия о тяжком бремени власти, вспомнил глав других муниципальных образований, которые в результате своей деятельности заработали кто инфаркт, кто инсульт... Да и о себе не преминул упомянуть, как на него было заведено пять уголовных дел, от которых он с трудом отбился. Ведь для обеспечения нормальной жизнедеятельности города такие документы приходится подписывать — пожаловался Роберт Валентинович — что можно и на скамью под-



судимых попасть...

Мы подтверждаем слова нашего Главы — действительно, когда подписываешь документы на закупку угольной пыли по цене качественного угля, довольно легко попасть в поле зрения правоохранительных органов. Или когда 40 миллионов бюджетных рублей кидаешь в столь сомнительную фирму, как «Межмуниципальные коммунальные системы»...

Пожаловался Роберт Валентинович и на маленькую зарплату главы муниципального образования — в 2008 году он получал всего-то 56 тысяч рублей в месяц. А ведь приходится помогать сыновьям-студентам, да дочек воспитывать... На себя уже ничего не остается.

Слушая жалобы Главы, работники автобазы совсем уж было прослезились и решили пустить шапку по кругу — как-никак, почитали они, железнодорожники получают неплохо, а детей у многих из них куда меньше.

Вы уж нас извините, Роберт Валентинович, но мы посоветовали работникам автобазы приберечь свои кровные на «черный» день. Им, пожалуй, стоит задуматься — причём тут 2008 год, когда уже 2011 заканчивается?

Не знаю, как там было в 2008 году, но в муниципальной газете № 001 от 5 января 2011 г. (стр.21) опубликован бюджет на 2011 год. В разделе «Глава муниципального образования» черным по белому пропечатано, что на оплату нелегкого труда руководителя города депутаты утвердили из средств городского бюджета 1 миллион 84 тысячи руб-

лей. Поделив эту сумму на двенадцать месяцев, легко высчитать, что ваша зарплата составляет более 90 тысяч рублей в месяц. Тяжело, конечно, жить большой семьей на такие деньги, но все же можно.

А вот и четвертый вопрос — если во власти так хреново, что же вы, Роберт Валентинович, так упорно за нее держитесь?

Народный фронт за спиной Роберта Валентиновича

Удивляет и позиция так называемого Народного фронта. Мне приходилось встречать на двух-трех мероприятиях куратора Амурского народного фронта по городу Свободному Л.А. Якунину. Наблюдая за ее поведением: «пришли девчонки, стоят в сторонке», легко сделать вывод — не знаем, как в других краях, а у нас в Свободном «фронтвики», видно, аховые.

Вот и на встрече с работниками вышеупомянутой автобазы Людмила Антоновна скромно стояла в стороне, служа как бы декорацией для Главы города — мол, смотрите, на чьей стороне Фронт!

И даже подарок автобазе от, якобы, Народного фронта — мини-мойку для автомобилей, вручала не представитель данной общественной организации, а сам Роберт Валентинович Каминский.

Вот и пришло время для пятого, шестого и всех последующих вопросов — Людмила Антоновна, из каких средств куплен подарок? из местного бюджета? из средств партии Власти? из личных пожертвований народных фронтвиков?

Людмила Антоновна, можно ли рассматривать этот подарок, как подкуп потенциальных избирателей — ведь на носу выборы? Как иначе можно объяснить, что совсем даже не бедному предприятю от имени Народного фронта преподносится презент в присутствии и при непосредственном участии Главы города?

А также вопрос председателю избиркома города Свободного А.Н. Данилову — Александр Николаевич, вы раскритиковали действия кандидата от КПРФ С.Р. Оганесяна, который на соревнованиях по бодибилдингу раздал какие-то там шарфики. И даже выступили по этому поводу в местной печати. Не имел, мол, права!

А здесь, извините, уже не шарфики...

Кстати, о том, что, якобы, в преддверии выборов на пост главы города действующий Глава раздает подарки, нам поступает информация от работников дошкольных учреждений и иных организаций. Однако, как видим, подарки дарит вовсе не Глава, а наш не только богатый — если судить по масштабам расходов, но и очень щедрый Народный фронт.

А может, этот фронт для того и был создан — вручать подарки электорату на встречах с представителями партии Власти? Итого нельзя! Или можно?

Зарплата медиков увеличилась на порядок?

Как известно, народ в Интернете ведет себя куда более непосредственно и откровенно, чем в жизни. А потому, спрятав свое настоящее лицо за ником, пишет такое, что под своим именем никогда бы, пожалуй, сказать не осмелился.

Несколько таких замечаний в адрес начальника свободненского здравоохранения оставил на сайте нашей газеты некто «Папа Карло». И получил в ответ послание, которое оставил (или оставили?), некто «ОтНас». Поскольку не у всех свободненских медработников есть компьютер, приводим текст данного послания — должны же они наконец-то узнать о своей значительно выросшей зарплате и материнской заботе начальства:

«Ничтожество Карло. Как ты можешь высказывать свои изворотливые, гадкие высказывания про Елену Викторовну (Корчигину. Прим.ред)? Сколько для здравоохранения она сделала! И этот героический труд был по праву отмечен! Здравоохранение города Свободного под её руководством остаётся на высоком уровне в Амурской области. И это не голые слова, подтверждает это то, что большинство врачей и медсестёр имеют высокие квалификационные категории благодаря её постоянной, кропотливой работе. Медицинские работники без преувеличения окружены безграничной материнской заботой в лице Елены Викторовны. В Свободном располагается «Центр здоровья», «Первичный сосудистый центр», идёт массовое переоснащение сложной, дорогостоящей медицинской аппаратурой лечебных учреждений города. Врачи и медицинские сестры стали на порядок больше получать. И всё это благодаря Елене Викторовне. Поэтому больно смотреть на Елену Викторовну, которая читает твою гадость, пропитанную желчью и завистью. Пропуская эти перлы через своё сердце. И это вместо благодарности, которую она по праву заслужила!»

Да, как говорится, ни убавить, ни прибавить. Иосиф Виссарионович был у нас «отец всех народов», а Елена Викторовна Корчигина, выходит — мать всех свободненских медиков.

Народ, конечно же, не оставил без внимания сие послание и внес коррективы и по состоянию свободненского здравоохранения, и по «материнской заботе». Ну, а слова о том, что медики стали «на порядок больше получать» опровергают и врачи, и медсестры — с них сняли почти все доплаты и проценты. Про премии и вовсе, говорят, забыли. Идет «массовое переоснащение» медицинской аппаратуры, а УЗИ — платное, ЭКГ — платное.

Я же от себя могу добавить — всем известна песня Андрея Макаревича «Путин едет в Холуёво». Это песня не о премьер-министре, а о подленьком прессмыкательстве перед Властью. Что ж, судя по содержанию послания «ОтНас», можно сделать вывод — народу в Холуёво прибавилось.

Ведь многим из нас даже надо сообщения о том, что едет сам премьер или президент — некоторые угодливо-рабские натуры готовы пресмыкаться перед Властью любого уровня.

Елена Лисовская

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

В Амурской области прокуроры выявили более 750 нарушений

Органами прокуратуры области выявлено 755 нарушений законодательства в сфере государственного и муниципального заказа.



Наибольшее количество нарушений выявлено при проверке государственных и муниципальных закупок в сфере жилищно-коммунального хозяйства и транспортной инфраструктуры, в сфере медицины и образования.

В текущем году прокурорами все чаще стали выявляться факты принятия и оплаты заказчиками работ, которые фактически не выполнялись.

По результатам проверки, проведенной прокурором Михайловского района, возбуждено уголовное дело по факту приемки и оплаты невыполненных работ по ремонту спортивного зала школы.

Прокурором города Свободного выявлен факт принятия и оплаты администрацией города иных работ, нежели предусмотренных контрактами на выполнение подрядных работ по организации благоустройства и по содержанию автомобильных дорог, мостов и иных транспортных сооружений. По указанному факту прокурором города Свободного возбуждено дело об административном правонарушении.

«Телепорт»

Завершен 11-летний ремонт моста через реку Зею

Забайкальская железная дорога закончила реконструкцию крупнейшего моста на Транссибе. Он находится в Свободненском районе и проходит над рекой Зея по нечётному пути. Ремонт длился 11 лет. На него потрачено более 3 миллиардов рублей.



За 11 лет на сооружении длиной в 1104 метра заменили все девять пролётов, отремонтировали семь опор из девяти.

После реконструкции пропускная способность моста значительно увеличилась. Есть планы провести такую же реконструкцию 908-метрового моста через Зею, расположенного по чётному пути, который был построен в 30-е годы прошлого века.

ИА «Амур.инфо»

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**В России
отменён штраф
за досрочное
погашение
кредита**



Гасить кредиты теперь можно досрочно без комиссий и штрафов. Президент России Дмитрий Медведев подписал закон, в котором предусмотрена эта норма. В соответствии с ней банки теперь не имеют права брать с людей деньги за досрочное погашение долга по кредиту, но только, если он не связан с ведением предпринимательской деятельности.

Заёмщик должен уведомить банк как минимум за 30 дней, но договором займа может быть установлен и более короткий срок оповещения. Закон будет распространяться и на те договоры о кредите, которые были заключены до его вступления в силу.

ИА «Амур.инфо»

Жители Белогорского района нашли даурское захоронение X века

Поход за глиной на берег реки Томь для жителей села Светиловка закончился археологической находкой — двое сельчан обнаружили даурское захоронение X в. Районные краеведы считают его нетипичным — тело находится не в гробу, оно обложено бревенчатыми плахами и засыпано сверху десятисантиметровым слоем охры. Сейчас найденные останки находятся в хранилище краеведческого музея.



Захоронение неплохо сохранилось. Судя по особенностям черепа, это мужчина невысокого роста, — рассказал районный краевед Валентин Голубев. — Загадкой для нас является охровый слой. На этой территории ее залежи трудно найти.

Никаких железных вещей и украшений в «охровом саркофаге» не оказалось — только два наконечника, сделанных из козьего рога.

ИА «Порт Амур»

Общество и мы

Станет ли Роберт Каминский «Человеком года-2011 – решит голосование

Читателям нашей газеты известно, что Глава города Роберт Валентинович Каминский номинируется на звание «Человек года-2011». Можно лишь догадываться, за какие заслуги мэра небольшого провинциального городка удостоился сей чести, но факт остается фактом.

Несмотря на попытки муниципальной прессы доказать свободенцам, что Роберт Валентинович даже не догадывался о случившемся, и знать не знает, каким образом его имя попало на сайт Русского биографического института (РБИ), факты говорят обратное. Подробно об этом мы писали в семнадцатом номере нашей газеты в статье «Может быть, деньги проплачены?».

Статья была опубликована под знаком вопроса — некоторые нюансы нам не удалось выяснить ввиду отсутствия (август — время отпусков) экспертов РБИ, непосредственно занимающихся кандидатами из регионов. Но, как известно, все когда-нибудь кончается, в том числе и отпуск москвичей, и 20 октября мы позвонили в Москву, чтобы расставить все точки над i.

Позвонив в Русский биографический институт по номеру 8 (495) 783-74-06 и объяснив цель нашего телефонного «визита» в сие почтенное учреждение, мы уже через 20 секунд разговаривали с экспертом РБИ Денисом Андреевичем Волгиным.

Как выяснилось из разговора, суть проблемы здесь уже известна — «постарались» те свободенцы, кто считает, что присвоение Каминскому звания «Человек-2011» станет еще одной моральной пощечиной для жителей нашего города. Более того, мы были приятно удивлены, узнав, что «Свободную газету+» в институте читали — для Интернета нет расстояний. А потому эксперты РБИ вполне осведомлены о том, как живет наш город, а также об уголовных и иных делах нашего Главы.

Знать-то знают, но, как оказалось, изменить ничего не могут. Ведь предложение «сделать» Роберта Валентиновича человеком года поступило от «народа» — нам, свободенцам, останется лишь догадываться, кто же он, этот самый «народ».

То есть, колесо закрутилось

— есть предложение от некоего «народа» города Свободного, решившего, что наш Глава совершил великие деяния в реформировании системы местного самоуправления. Да и деньги, как выяснилось, проплачены, потому как бесплатно публиковать информацию о чих-либо «подвигах» в серьезных журналах не принято. И, самое главное, на сайте РБИ давно уже идет активное голосование, принять участие в котором может каждый желающий.

Можно лишь предполагать, насколько «включен» в Свободном административный ресурс и сколько десятков (сотен?) человек дали «добро» на присуждение Роберту Каминскому столь желанного для него (особенно в преддверии выборов на пост главы города) звания.

Но есть вопрос не менее важный — сколько десятков (сотен?) человек проявят гражданскую ответственность и проголосуют «против»?

Именно голосование решит — быть или не быть Главе города Свободного Человеком года. Казалось бы, вопрос не суть важен

— мало ли нам известно недостойных людей, сумевших получить высокие награды и звания? Можно и так рассудить. А можно почувствовать себя гражданином, от голоса которого что-то, наконец-то, в кои-то веки, зависит.

Проголосовать довольно легко — наберите в поисковой системе «Русский биографический институт» и откройте ссылку: chelovek_goda_2011@whoiswho.ru. Здесь вы сможете не только проголосовать, но и оставить сообщение, почему вами принято именно такое решение. У кого нет компьютера и выхода в Интернет — обратитесь к родственникам, друзьям, знакомым...

Итоги всенародного голосования будут объявлены 1 декабря 2011 года на финальной церемонии в Храме Христа Спасителя. Как сообщил Денис Волгин, за три дня до мероприятия имена вошедших в финал кандидатов будут опубликованы в «Российской газете». Увидим ли мы в этом списке имя действующего Главы города — зависит только от нас.

Мария Леонова



ПОВЕРНИТЕСЬ К НАРОДУ ЛИЦОМ!

«Уважаемые журналисты «Свободной газеты+». Получила «Зейские огни» за 31 августа 2011 года, читаю статью «Тротуары во дворе с согласия коллектива». Оказывается, работы проводятся, где есть средства на техническое обслуживание.

У нас, жильцов дома по ул. Школьная, 59, за три с лишним года «Жилсервис УК» ничего не сделал, а плату с каждым годом поднимает. У нас же проблем выше крыши: расходятся домовые швы — в скором времени дом сложится как карточный домик, и никому до этого нет дела, а в подвале трубы сгнили. Нас уже который год в летнее время окружает болото, где по колено в воде бродят дети — с весны до осени.

Достучаться до чиновников

невозможно. Но зато за шесть дней до начала школьных занятий появились рабочие и рядом с болотом соорудили детскую площадку из старых автомобильных колес, все за один день покрасили. Во второй день завезли две машины песка — одну высыпали под «грибок», вторую раскидали вокруг. Вот таким образом — без всякой пользы, «закопали» наши денежки.

Все это творится перед выборами, да и за неистраченные деньги нужно отчитываться, вот и придумали «осчастливить» детей. Только, думаю, суммы будут проставлены значительно больше, чем истрачено в действительности. Я хочу спросить у этих заумных голов, чем они думали, когда строили эту площадку? Я хочу, чтобы «Жилсервис

УК» в лице Шелехина отчитался за каждый мой рубль, потраченный на техническое обслуживание жилья.

Нам, жильцам, объявили, что у нас на май 2011 года на счету дома всего 157 тыс. рублей. А где остальные? Догадаться несложно. Но я буду добиваться, требовать, писать, жаловаться — хватит нас обдирать! Будьте же и вы людьми, повернитесь к народу лицом. Выборы не за горами, а народ стал грамотный, и может отличить правду от лжи. На выборы пойдем подготовленными — мы всех вас знаем в лицо, поэтому обдумаем, чем вы занимались, пребывая у власти. В настоящее время хорошо видна ваша спешка в латании дыр на асфальте и в строительстве, но, поверьте, с большим опоз-

данием вы это делаете.

Освещаете дома, улицы... Вот наша улица все эти годы утопала в темноте, и вдруг в конце сентября протянули провода. Не знаем, сколько они провисят и не снимут ли их сразу после выборов, провода эти. Да и лампочки стали мигать, как бы предупреждая — скоро перегорим.

30 сентября к нашей «липовой» детской площадке привезли готовую красивую площадку. С утра собрали ее, а потом подумали, разобрали и увезли в неизвестном направлении. Об этом я написала заместителю главы города Белоусову, но ответа не получила. Вывод напрашивается — какой мэр, такие и заместители.

Людмила Тимофеевна
Смыковская

ПОЧЕМУ ЮРИСТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОТАЮТ НЕ НА БЛАГО ГОРОДА?

Уважаемая редакция «Свободной газеты+», прочитав ваши статьи из зала суда, позволю спросить — а что, сам Каминский и Е.В. Корчигина в суде не появлялись? Интересно — такие обиженные, лишены чести, достоинства и доброго имени, они не нашли времени, чтобы взглянуть в глаза своему оскорбителю, и за них отдувались юристы администрации?

Да если бы я считала, что невиновна, что меня оскорбили незаслуженно, я пришла бы в зал суда с температурой, на костылях — хоть как бы, но дошла. Отложила бы все дела —

даже самые важные, и не для того, чтобы высказаться даже, а просто взглянуть в глаза клеветнику.

Я думаю, журналисты «Свободной газеты+» тоже хотели бы взглянуть в глаза мэру, и начальнику горздрава. Хотя бы для того, чтобы увидеть выражение глаз «слуг народа», все дела которых тайной мало для кого являются, но которые в суде пытаются найти свою честь. Что же, если искать больше негде, может быть, суд и найдет. Да только послушали бы они, что о них говорят их же подчиненные.

Насчет юристов тоже спросить хочу — как известно, они муниципальные служащие, и в рабочее время не могут представлять частные дела. Однако смотрю, они на частных судебных заседаниях присутствуют постоянно, из месяца в месяц. У них что, такой отпуск? Или столько отгулов? И почему юристы муниципального образования работают не на благо города, а на благо Роберта Каминского и его подчиненной?

Что, нанять юриста со стороны для ведения своих дел, или делишек, или, как их там — денег не хватает? Мало зарабаты-

ваете? Или боитесь, что человек со стороны не будет так заинтересован в благополучном исходе ваших дел? Но вашим юристам, господин Каминский, как впрочем, и вам, платят зарплату — и немаленькую, надо сказать, зарплату, из средств налогоплательщиков. А значит, в том числе, и из моего кармана, и из кармана моей соседки-санитарочки — с жалких-то ее пяти тысяч, и всех других свободенцев, большинство из которых богатыми трудно назвать. Вы считаете, что это достойно и правильно?

Екатерина Васильева

От редакции: Благодарим всех наших читателей за их неравнодушие, четко отраженное в письмах, присланных на адрес редакции. К сожалению, в связи с начавшейся предвыборной кампанией мы не можем опубликовать те из них, в которых написано про идущие на выборы политические партии. Иначе, согласно действующему законодательству, на газету будут наложены штрафные санкции.

А потому, если вы не увидели ваше письмо опубликованным на страницах «Свободной газеты+» — не думайте, что нам неинтересно ваше мнение. Просто — наступает время выборов.

Пишите нам на адрес редакции: 676450, г. Свободный Амурской области, ул. 50 лет Октября, 17, или на электронный адрес редакции: osipov.tolick@yandex.ru

Будем признательны вам за присланные отклики, письма, материалы, интересные факты из жизни нашего города. При необходимости конфиденциальность при использовании ваших писем, присланных документов и фотографий и иной информации гарантируем в соответствии с Законом «О средствах массовой информации» (статья 41. «Конфиденциальная информация»).

● Интервью

«Этим миром правят 9 человек»

В ближайшие годы миру грозит война за ресурсы. Чтобы избежать катастрофы, нужен фундаментальный слом потребительской этики поведения. При этом финансовые элиты, скорее всего, захотят решить все проблемы по сценарию, обкатанному 11 сентября 2001 года. Что ждет Россию, Европу, США и Китай в ближайшем будущем — «Росбалту» рассказал экс-депутат Европарламента, антиглобалист Джульетто Кьеза, который приехал в Крым по приглашению международного медиа-клуба «Формат АЗ».

— Мы находимся в начале переходного периода, который не имеет прецедентов в истории. Он мог наступить ещё десять лет назад, но США в 2001 году событиями 11-го сентября отложили кризис на 7 лет. Отложили — но не отменили. И в 2008 году он вернулся. Кому эта эпоха будет выгодна — сказать сложно, но уже ясно, что история последних трех веков подходит к концу. Сегодня ясно, что невозможно развитие внутри замкнутой системы ресурсов — мир достиг пределов развития. Все, кто говорят, что прежняя система сохранится — врут. Уголь, нефть, даже уран — все ресурсы планеты почти исчерпаны, и лишь вопрос времени, когда они окончательно закончатся. Все наши реалии, всё, к чему мы привыкли — будет меняться. Цивилизация денег уйдет.

— Не рано ли вы ее хороните, г-н Кьеза? Критики современного общества несколько преувеличивают масштабы кризиса, вам не кажется?

— Нет, это действительно глобальный кризис. В том числе, кризис энергетический. Даже воды мы сегодня используем больше, чем природа способна нам дать. И что будет, когда 300 миллионов человек в течение следующих десяти лет будут испытывать нехватку этого ресурса? Мы производим отходы с такой внутренней структурой, которые не могут быть переработаны в принципе. Мы изменили курс самой природы.

— Об экологии говорят многие. Правительства трактуют на нее огромные суммы, население голосует за экологические программы тех или иных партий...

— Нужно понять, что прежняя демократия уже умирает. В Европе половина населения не ходит на выборы — и вовсе не из-за своей апатичности. Огромному числу людей не хватает представительств их интересов во власти. Я вовсе не против парламентов, местных советов и т.д. Просто нужно создавать новую систему представительств, новые партии и движения. И это движение должно идти снизу.

— Под каким флагом?

— Под флагом самоограничения. Сегодня нужно начинать себя ограничивать, менять себя и свой образ жизни. Нужна культурная, организационная, политическая революция, нужно уменьшать затраты энергии.

— Вы полагаете, в мире наберется достаточно людей, которые по доброй воле готовы себя ограничивать? В мире, большая часть которого элементарно недоедает?

— Речь не о голодающих. Но даже те, кто мог бы себя ограничить, не начинают об этом думать. Потому что нами манипулируют, нас оболванивают! Людей превратили в инструменты покупки. Мозги абсолютного большинства контролируются.

Мы живем для рынка, когда работаем и когда отдыхаем. Именно он диктует нам наши действия. Мы не свободные люди. Журналисты должны информировать об этом людей. Но СМИ об этом молчат. Телевидение 24 часа говорит нам, что надо покупать вещи, что наша шкала ценностей — это покупательная способность. Реально в современном телевидении непосредственно информации не более 8%. Все остальное — реклама и развлечения. И формируют человека в итоге эти самые 92%.

— Ну, это естественно, ведь телевидение существует за счет рекламы. Кто будет содержать ТВ, если оно перестанет продавать? Что вы предлагаете?

— Для начала я национализировал бы СМИ. 50 лет назад личность человека формировалась в семье, школе, иногда — в церкви. Сегодня на 90% мышление молодых людей формируется телевидением. ТВ стало самой важной культурной структурой по всему миру, от США до Индии и Китая. Система СМИ — это фундаментальные права людей, и они не могут быть приватизированы. Их надо возвращать государству и народу. Рассказать о ситуации на планете людям без участия телеканалов невозможно. А вместо этого телевизор уговаривает нас купить ещё одну машину. Точно так же я уверен, что надо национализировать все банки, выпускающие деньги. Мы теряем контроль над деньгами.

— «Мы» — это кто?

— Государства, граждане государств. В середине декабря «Нью-Йорк Таймс» опубликовала на первой полосе статью — о том, что каждый месяц в каком-нибудь ресторане на Уолл-Стрит собираются руководители 9 мировых банков: «Голдман Сакс», UBS, «Бэнк оф Америка», «Дойче банк» и тому подобных. Каждый месяц эти девять человек принимают решения, касающиеся шести миллиардов человек: каким будет процент безработицы в мире, сколько людей умрут от голода, сколько правительств будет свергнуто, сколько министров будет куплено и так далее. Это respectable преступники, но они влиятельнее любого мирового политического лидера. У них реальная власть — власть денег.

— И все же сегодня нет оснований думать, что рост производства и потребления в обозримом будущем прекратится...

— Конечно. Мало того, если миллиард китайцев начнут есть мясо и пить молоко так, как это делаем мы — через десять лет нам всем не останется места на этой планете. А когда не будет места — что это будет означать? Ещё в 1998 году в США был опубликован документ — «Project for the new American century». В этом документе пророчески на-

писали, что в 2017 году Китай станет самой большой опасностью для безопасности США. Все сбывается. Мы живем в 2011 году — ещё осталось 6 лет.

— Вы согласны с тезисом, что основная угроза планете исходит от Китая?

— Нет, самый большой источник опасности сегодня — это Нью-Йорк, Уолл-стрит и США. Доллар сегодня уже умер, США — банкрот. Но при этом — хорошо вооруженный банкрот. Кстати, экономические атаки против Греции и Ирландии спровоцированы лишь для того, чтобы уменьшить суверенитет европейской валюты и Европы в целом. Ведь реально сегодня евро сильнее, чем доллар — хотя бы потому, что долг ЕС ниже, чем у США. Поэтому, кстати, я и не думаю, что евро исчезнет.

— Но у Европы тоже много слабых мест. Население стареет, власти вынуждены завозить мигрантов, а те — особенно мусульмане — не хотят ассимилироваться, напряжение растет... Меркель и Саркози уже признали, что политика мультикультурализма провалилась.

— Я не верю в провал мультикультурализма. «Опасность исламского фундаментализма» — это изобретение США, стартом которому был дан 11 сентября 2001 года. Мы сами создали эту идею об экспорте демократии. Ирак и Афганистан доказали нежизнеспособность этой схемы. Равно как и ошибочность мнения Запада, что все народы и страны должны проходить тот же самый путь, что и они.

Исламский мир живет в одном веке. Мы — в другом. Это их вина? Нет, просто чувство времени и ситуации совершенно иные. При этом именно мы создали глобализацию, мы захватили их ресурсы.

Сегодня очевидно, что Европе объективно нужны 20 миллионов мигрантов, а мы не в состоянии их воспринимать. В итоге они приходят без всякой возможности жить нормально. Поймите, глобализация — это движение людей, а, значит, и культуры.

— Вы не разделяете опасений, что Европа растворится в потоке мигрантов?

— Я считаю, что Европа как политический и культурный феномен будет существовать и дальше. Конечно, процессы, происходящие на континенте, очень сложны. Ведь до сих пор в мире не было прецедентов, чтобы 27 стран объединялись мирным путем. При этом одна сегодня половина ЕС — «европейская», а вторая половина — «американская» (речь идет о Западной и Восточной Европе — прим. ред.). Нынешний кризис региона — это самый сложный момент его истории.

Кстати, я думаю, что Россия могла бы играть большую роль в Европе. Более того, необходимо объединение усилий этих двух сил, интеграция интересов. Европа сегодня никому не угрожает. Россия также не станет никому угрожать, когда наступит дефицит ресурсов — хотя бы потому, что она имеет все эти ресурсы внутри страны. И вместе Европа и Россия могли бы играть огромную успокоительную роль для ситуации во всем мире. Пока же всех «успокаивают»



США.

— Вы около 20 лет работали в Москве репортером газет l'Unita и La Stampa. Россия сегодня переживает не самые простые времена в своей истории. Куда, по-вашему, она дрейфует?

— Трудно сказать. Я сам не достаточно понимаю, что происходит. Я с одной стороны вижу, что у России есть огромные возможности влиять на международную жизнь. С другой стороны, я, к сожалению, наблюдаю, что Россия пока продолжает действовать по-старому — защищая только себя. Как, кстати, она и воспринимается до сих пор в общественном мнении на Западе. Никогда за последние годы я не слышал масштабных идей от России об устройстве мира. Я приведу пример — американская империя была создана потому, что американцы смогли послать миру месседж: всё, что в их интересах — отвечает интересам всего мира. Они очень хорошо работали над идеей страны, которая говорит за всех.

Так что если Россия продолжит давать сигналы о своей силе, при этом ведя речь о защите только себя самой — это мало кому будет интересно. Это не будет интересно той же Европе и в этом же — самый слабый момент политики вашей страны. Хотите претендовать на мировое господство в хорошем смысле слова, хотите иметь влияние в той переходной ситуации, в которой весь мир оказался сегодня — меняйтесь. Нужно выходить с месседжами об объединении, об ограничении потребления ресурсов — чтобы их хватало всем. На этом можно строить большую мировую политику.

— Как может проповедовать самоограничение Россия, чей правящий класс демонстрирует миру самое разнузданное потребительство? Разве вы не видите, что этой страной руководят ревностные адепты мироустройства, с которым вы призываете покончить?

— Мне кажется, что ваши руководители эту новую ситуацию ещё не осознали. Российское руководство сегодня много времени уделяет Америке и мало — тому же Китаю. Но 21-й век не будет веком Америки. И бессмысленно для России сегодня покупать билеты на тонущий корабль. Играть нужно по разным направлениям.

— Что, на ваш взгляд, ждет в ближайшем будущем российско-украинские отношения?

— Они нормализуются. Был период Виктора Ющенко, когда было сильным влияние США и стремление включить страну в свою орбиту. Роковые ошибки. Сейчас, когда страница «оранжевой революции» перевернута, нужно создать нормальные отношения между суверенной, независимой, нейтральной Украиной, Россией и Европой. Но нужно, чтобы политические элиты Украины знали, что они не подчинены никому.

— Похоже, они это начинают осознавать. Но это не отменяет желания украинских элит интегрироваться в Европу — хотя бы персонально. А Европе Украина нужна?

— Если честно, то Европе больше нужна Россия. Европа на словах и, быть может, даже финансово будет поддерживать Украину, но она сегодня не сможет просто «переварить» эту страну. Европа должна сегодня думать о себе, и было бы ошибкой со стороны Украины ждать многого от ЕС. Если бы я был руководителем Украины — я бы создавал свое сильное государство. Кстати, я голосовал против включения Турции в ЕС — я знал, что Турция слишком велика для нас. Но политике добрососедства с этой страной мы развить сможем. Как и с Украиной. Вообще — Европа, Россия и Украина могли бы играть большую общую игру.

— Глобальный кризис только начался. Какими из него выйдет Украина и Россия?

— Россия находится в относительно благополучном положении, потому что у этой страны есть все необходимые ресурсы. У того же Китая их нет. Европа тоже не имеет достаточных ресурсов. И в этом трудном и деликатном переходном периоде, который наступает из-за глобального кризиса, Россия будет находиться в очень хороших условиях. Поэтому она должна использовать эту ситуацию.

Украина не имеет таких ресурсов. Но она, например, может играть большую роль в создании системы европейской безопасности. Не надо ждать предложений ни от России, ни от Европы. На месте украинского президента я бы создал центр, который бы занимался этим направлением. Здесь можно создать международный центр изучения безопасности нового мира. Нужно производить идеи. Завтра вещи будут стоить много, но идеи будут ещё дороже.

Беседовал
Павел Казарин

Специалисты Роскосмоса определили место городка для сотрудников космодрома

Комиссия Роскосмоса завершила четырёхдневную работу в Амурской области. Представители ведомства побывали на строительстве будущего космодрома Восточный и определили место размещения будущего жилого городка и стартовых комплексов.

Перед началом совещания начальник центра по созданию космодрома Вадим Митин заявил, что Восточный строится полным ходом и финансовых угроз для самой амбициозной космической стройки России нет.



В этом году началось строительство на четырёх объектах. В следующем году из федерального бюджета будет выделено около 20 млрд. рублей.

По словам главного инженера

ра института ОАО «Ипромашпром» Алексея Кузнецова, сейчас проводятся работы по развёртыванию промышленно-строительной базы: «В нынешнем году запланировано строительство линейных объектов: железной дороги, автотрассы и электросетей. Строители уже приступили к вырубке просеки и проведению разметки будущей автотрассы». Чиновники и эксперты также оценили возможность газификации моногорода для 30 тысяч жителей, но тут же оговорились: газ придёт в регион не раньше 2015 года.

ИА «Амур.инфо»

Медведь-сладкоежка ограбил кондитерский магазин



Сотрудники кондитерского магазина в американском городе Гатлинбурге, придя утром на работу, обнаружили большую часть ассортимента прилавков порченной, а то и вовсе съеденной. По следам, оставленным на полу, в числе которых была и небольшая куча помёта, стало ясно, что ночью магазин посетил медведь.

Как оказалось, зверь, полакомившись кондитерскими изделиями, решил немного вздремнуть в одном из помещений магазина, и к приходу

сотрудников заведения всё ещё находился там.

Продавцы немедленно вызвали полицейских, которые выгнали медведя на улицу. Зверь не очень-то собирался выполнять «требования» стражей порядка и покидать новое кормное местечко. Какое-то время он бесцельно слонялся по автомобильной парковке возле магазина, а потом ушёл в близлежащий лес.

Общая сумма ущерба, нанесённого медведем магазину, составила примерно 400-500 долларов.

st-news.info

6 ноября в 11.00 на центральной площади Свободного проводится митинг, посвященный 94-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Приглашаются все неравнодушные к судьбе города и страны.

Городской комитет КПРФ

ВНИМАНИЕ!

С 1 сентября 2011 года ФГУП «Почта России» открыло подписную кампанию на первое полугодие 2012 года.

Вы можете оформить подписку на свои любимые издания во всех отделениях почтовой связи города и района, киосках «Почта России» и у почтальонов.

По всем интересующим вопросам обращаться в участок по подписке Свободненского почтамта по телефону: 5-07-43.

Реквизиты для безналичного перечисления для «Свободной газеты +»: «АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНТСКИЙ БАНК» (ОАО)
БИК 041012765, ИНН 2801023444,
К/с 30101810300000000765,
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа
Пополнение карточного счета №40817810100009214376 для Осипова Анатолия Алексеевича

Газета бесплатных объявлений

Провинция

г. Свободный, ул. Ленина, 77
Тел. для присылки объявлений 8914-384-4285
shim-info@mail.ru

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ищу работу по настройке компьютеров и установке программного обеспечения.

Тел. 8-914-564-88-78.

Продам шубу (сурок), р-р 46-48, цв. коричн.; пихору, р-р 44, цв. черн., отделка мехом лисы; дубленку р-р 42-44, дев., все в отл. сост., недорого.
Тел. 8-914-566-56-65.

Диплом №0651061, выданный Свободненским СПТУ-17 от 25.06.1995 года на имя Ожеред Натальи Викторовны считать недействительным

Продаю а/м «Нива 2121» в хор.тех. сост. Тел.: 3-55-55, 8-914-585-54-91.

Продам 4-комн. кв. по ул. Ленина, 1 этаж, 58 кв.м. Тел. 8-914-599-36-68.

Продам УАЗ-469.
Тел. 8-914-596-80-45.

Сдам комнату.
Тел. 8-914-596-80-45.

Продам мед по цене 750 руб. за 3 литра. Тел. 8-924-440-17-33.

Продам 3-комн. квартиру, 60 кв.м. 2 этаж, центр. Тел. 5-08-20

Молодые, энергичные, добросовестные студенты АмИЖТа предлагают свои услуги. Выполним любую работу ежедневно, после 16.00.
Тел. 8-914-602-06-93.

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ

газета

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич Осипов
Адрес редакции:
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в КГУП Хабаровская краевая типография, г. Хабаровск, ул. Серышева, 31
Подписано в печать 01.11.11 г. в 13.00.
Заказ № 3978. Тираж 1800 экз.
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.
Редакция может не разделять точку зрения авторов.
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



- Ну что, мужичок, насиловать будешь?..
- Н-н-нет, что Вы...
- Будешь, маньяк, куда ты из лифта денешься!..

После заявления Рамзана Кадырова о том, что деньги для Чечни даёт Аллах, Председатель Правительства РФ дал письменное распоряжение кабинету министров изыскать дополнительные источники финансирования Чечни, добавив:

- Так меня ещё никто не называл!

* * *
- Чем отличается жена от кошки?

- Кошка, в отличие от жены, на вас точно никогда не гавкнет.

* * *
Уважаемый господин, в 10-й раз подряд заказывающий «Владимирский централ», имейте совесть! У нас есть посетители, которые сидели и в других местах!

* * *
У моей девушки мания - плюшевым игрушкам давать человеческие имена. Недавно подарил ей средних размеров медведя. Теперь мы спим втроём: она... я... и Дмитрий Анатольевич.

* * *
С 2012 года в УК РФ вводятся две новые статьи: «несвоевременное предоставление взятки» и «разжигание борьбы с коррупцией».

* * *
- Моя, ты посмотри, как она идет. Таки не идет, а пишет!

- Изя, успокойся, она пишет таким как ты, что она не для вас.

* * *
Осенним призывом закончилась оживлённая беседа студента с профессором по поводу места на автостоянке около университета.

* * *
В продовольственной корзине россиян корзина считается съедобной и покрывает 50 процентов пищевых потребностей.

* * *
У здания Центризбиркома прошла акция протеста против нечестных выборов с лозунгом: «Чуров, побрей бороду».

«Не дождётся», - подумал Старик Хоттабыч. За прошедшие годы он привык к современно-

му ритму жизни, стал носить европейский костюм и поменял фамилию. И только не смог привыкнуть называть Вольку Владимировичем...

* * *
- Хочу хомяка.
- За ним надо ухаживать, следишь, убирать, регулярно кормить, менять воду, играть с ним.

* * *
- Хочу стать хомяком.

* * *
Муж, крупный в прямом и переносном смысле российский чиновник, изо всех сил лупит возле кровати застуженного им со своей женой любовника.

Жена:
- Сёма, что ты делаешь?! Ты же его убьёшь!
- Пусть!
- Тебя же посадят!
- Пускай!
- Тебя же из партии исключат!

Муж остановился. Любовник, отползая из спальни в прихожую:

- Слава «Единой России»!

* * *
К мужчине мудрость приходит вместе с импотенцией.

* * *
Семья сибиряков собирается ужинать. Муж приходит из гостиной и говорит:

- Люся, с какой это стати твоя мать уехала в Канаду, и почему ты мне об этом ничего не сказала?

- С чего ты это взяла?!
- Только что в программе «Время» сообщили: в Канаде обнаружена сибирская язва!

* * *
Новости психиатрии:

- Сейчас в психушках практически перевелись Наполеоны. Нынешние придурки просто не знают, кто это такой.

* * *
Сказала ему «нет»: 5 секунд гордилась собой, 6 часов проплакала, 2 дня в запое...

* * *
Новости авторинка — в России выпущен автомобиль с встроенной российской же навигационной системой. Теперь к извечно русским вопросам: «Что делать?» и «Кто виноват?», добавится — «Где мы?».